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AHHOTaUUA

[aHHasn npe3eHTaums npeaHasHavyeHa ons NpoBeAeHUs ypoka anrebpbl

N Ha4yana aHanu3a B 11 knacce no teme: «[lepBoobpasHada. HTerpan.»

ellb OKa.

[(3akpenneHne cBONCTB nepBoobpasHon, yMeHMe Nonb30BaTbCs Tabnuuen
nepBoobpasHbIX, NpaBunamMm HaxoXaeHust NnepBoodpasHbIX, oTpaboTka
BbIYNCIUTENbHbIX HAaBbIKOB MHTErparnoBs, NPoBepka YMEHUs B MOCTPOEHUN

rpacdbrkoB, MPUMEHEHUE NHTErPAanoB K BbIYUCNEHMIO NITOLAaEn;

OlNogrotoBka K UTOroBon atrectaunm B opme 1 no marepunanam EINo.



UcTopunyeckasa cnpaBka

Bbl N0O3HAaKOMUTECH B 9TOMN TEME C CaMbIMM Ha4yanamu MHTErpanbHOro
NCYNCIIEHNSA, CNYXaLLEro NPOoa4oIPKEHNEM YXXe N3BECTHOIO BaMm
andodepeHumarnbHOro NCYUCEHUA.

[MepBble paboTbl NO OTKPLITUIO NHTErPaNbHOrO0 UCHUCIEHNS NPpUHaANexar eLle
Apxumedy — nepBoMy MateMaTuKy OAPEBHOCTM.

B cpegHue Beka aton Npobnemomn 3aHMmancsa utanbsaHcKun y4eHoit Kagasnibepu.
Ho noannHHoe OTKpbITUE UHTErpanbHOro MCHUCIIEHNA NMPUHAOANIEXNT ABYM
BESTUKUM

yyeHbiM XVII Beka — HeromoHy v JlelibHuUuyy.

/(&\
A " -

BoHaseHmypa Ucaak HbromoH K omqbpuOVBunbaenbM
Kaeanbepu JletibHUY

Apxumed



[ToBTOpEHME NPONOAEHHOIO MaTepuana

HeonpepneneHHbIN UHTErpan

OudochepeHunpoBaHue - 3T0 onepaumns HaxoXXaeHUs1 NPON3BOAHOMN,
ecnun pyHkuns f(x) nmeet nNponsBoaHYHO B ToUke xO0.

Cama byHKumMA HasbiBaeTcs AndpdepeHUnpyemMon B 3TON TOUKE.

Onepauusa, obpatHas amdpdepeHUMPOBaHNIO, HA3bIBAETCA UHTErPUPOBaHUEM.
Ecnn Ml nuwem ckopocTb NyTn, Mbl anddepeHumpyem dyHKUMO s(t) u
nonyvaem s’(t)=v(t). Ecnu xxe pyHkuma v(t) Ham n3BecTHas, a TpebyeTcs HanTK
dyHKUMIO S(t), TO Mbl Byaem nHTerpmpoBatb yHKUNIO V(T).

UTo6Obl XOpoLOo pasobpaTbcd B MaTepuane aTon TeMbl, HY>KHO BCMTIOMHUTb, YTO
Takoe andpdepeHUnpoBaHne, reoOMeTPUYECKNI CMbICIT NPON3BOLAHOW,

MexaHn4ecknn cMblCim NPOoM3BOAHOU U dpopMyrbl AndodpepeHUnpoBaHUS.



NepBOOOpa3Han

®PyHKUMA F(x) HasbiBaeTca nepBoobpasHon dyHKumn f(x),

eclin

y BYHEHIR 16 2B B G RaP R RO B B S8R LR .
Hanpuwmep,

Ecnun x? — nepeoobpasHas yHKLMM 2X, TO N X2+5 — Toxe
nepBoobpasHas yHKLMN 2X.

Vi y=x2 370 nerko nposepuTb AnddepeHUmpoBaHuem: (x>+5)’=2x.
TY [ Oa v nobas dyHkumsa suaa x*+C, rae C — noboe ymucro,
il ABnseTcs

HePPSOED MHPRSERBN N 2RBBOSP Ay ApHHe Pxby HKLMMN.
Teopema. Ecnun F(x) — nepsoobpasHas pyHkummn f(x), To n

14 nobas

= 7 dyHKkumnsa F(x)+C, roe C — 4ncno, sBndetcs nepsoobpasHom Tou

Xe QPyHKUUK.
=7
s . S OokasatenbcTBo. (F(x)+C)’=(F(x))’=F(x). BepHo 1 obpaTHoe:
20 0 b5 [x ) ,
o e e bt 3 | ecnu F(x) u G(x) — nBe nepBoobpasHbIe OHOW U TOW e
MNMpouseogHaa u nepeoobpasHas. (yHKLMM

f(x), To G(x)=F(x)+C. N B camom perne, Tak kak G(x)-F(x)=C nnn
G(x)=F(x)+C, yTo 1 TpeboBanock AoKa3aThb.



HeonpepneneHHbIN UHTErpan

HeonpeaeneHHbIM nHTErpanom dyHkumm f(x) HasbiIBaeTCss MHOXECTBO NEPBOOOPAa3HbIX 3TOM (PYyHKLUUN.
HeonpeneneHHbiii nHTerpan dyHkumm f(x) o6o3Havaetcst cumsonom Jf(x)dx. 3Hak auddeperumana dx
yKa3blBaeT, Kakasi NnepeMeHHas, Bxoaswas B BolpakeHue f(x), asBnsetca apryMmeHToMm.

Hanpumep, [aPdb — nHTerpan nokasatensHol cyHKUMK, [aPda — nHTerpan cteneHHom dyHKLUuK.

MepBbI paBeH ab Y Clb+1
—— _ C” a BTOpPOW paBeH o C

Ina b+1

UT0ObI HAWTN MHTErpPan OT AaHHOW OYHKLIMK, HY>KHO HanTK NMobyto ee nepBoobpasHyo 1 NpnbaBnTb

K HEen NPOn3BOJIbHOE YNCJ10 C.
Tak, jexdx =e" +C,

J‘ldlen‘xHC
2



Tpu npaBuna
MHTerpmpoBaHus

TexHnka MHTErpupoBaHUs — CNOXHbIA pasgen MateMatuki. B Hem coenanun cBou OTKPbITUS Takue
kopudoen, kak dunep, Jlobayesckuti, Kowu, Ocmpozpadckuli.

Bam npeacTtonT O3HAKOMUTBCA C TPEMA CaMbIMU MPOCTbIMU MNMpaBuUiiaMn UHTETrPUPOBaHNA.




NepBOE NpaBUNO MHTErpUpPOBaHUSA: Tpl'/I n paana

NHTerpan cymmbl AByX OYHKLNN panﬁmmga("mﬁ: |
(f(x)+g(x))dx=If(x)dx+/g(x)dx.

ODokasatenbcTBO: ycTb F(Xx) n G(x) — nepBoobpasHble oyHkuun f(x) n g(x). Toraa P(x)=f(x),
G’(x)=g(x).

Ho nsBecTtHo, yTo (F(x)+G(x))’=P(x)+G’(x), TO ecTb (F(x)+G(x))’=f(x)+g(x). Tem cambiMm goKa3aHO, YTO
dyHKums F(x)+G(x)-nepeoobpasHas dyHKuum f(x)+g(x). OTciona nonyyaem |
(f(x)+g(x))dx=F(x)+G(x)+C",

I(f(x)dx+fg(x))dx=F(x)+CZ+G(x)+Cs. W Tak kak C,, C,n C,— Npou3BOSbHbIEe YMCna, TO OKOHYaTENbHO

W&%é(ﬂﬂ)ﬁq[ﬁg%ﬁmqﬁmm 4TO U TpeboBanock AokasaTb.

MOCTOSHHBIN MHOXUTENb MOXHO BbIHECTU 3a 3HaK uHTerpana: Jcf(x)dx=c[f(x)dx.

DokasaTenbcTBo: [1ycTb F(x) — nepsoobpasHasa pyHkuum f(x). Torga P(x)=f(x), a 3HauuT, cP(x)=cf(x),

OTKyda U criegyet JoKa3blBaeMoO€E pPaBEHCTBO.

TpeTbe NPaBUO UHTErPUPOBAHUS: i
Ecnun F(x) nepBoobpasHas dyHkumm f(x), k#0, To Jf(kx +b)dx = ZF(kx +b)+C.

[doka3aTrenbCTBO:

MycTb F(x) nepBoobpasHas cdoyHkuun f(x). Toraa P(x)=f(x), a P(kx+b)=f(kx+b)k, oTkyga v nony4aetcs

JOKa3blBaeMO€E paBEHCTBO.



OnpepeneHHbIN UHTerpan

MycTb Jv(t)dt = s(t) + C. 3Has 370, MOXHO HaWiTW NyTb, NPONAEHHbIN OT MOMEHTA BPEMEHU a [0 MOMEHTA
BpeMeHU b. [yTb paBeH pa3HOCTU 3HAYeHU PyHKUMA s npu t=b n npu t=a, 10 ecTb (s(b)+C) - (s(a)+C).
Mpun atom 6e3pas3nmyHo, Kakyo n3 nepBoobpasHbiXx Mbl BoO3bMeM: Beab (s(b) + C) — (s(a) + C)=s(b) - s(a).
Mopgenbto nHTerpasna MoXeT CAyXnTb He TONbKO hopMyna nyTn, HO 1 hopMyna nnowaamn nobon NIocKon

Nrypbl. o 3
A Pa36ueHue nnockol ¢pu2ypbl Ha KpueoJsTuUHeliHbIe

mpaneyuu

NTak, nepen HaMmn CTOUT 3afia4ya Hay4uUTbCHA HaxXxoauTb nowaab
nnockoun curypel. Purypa onpegensercsa orpaHMYmMBaroLLeEn ee
nHuen. Ecnu ata NMHUA CoCcToUT U3 NPSMOSNTMHENHBIX OTPE3KOB, TO
ee nnowaab — nrowazb MHOroyrofibHMKa, KOTOPY MOXHO HanTu
aens

dourypy Ha NpSAMOYrofibHUKN 1 TpeyrosibHUKKU. [1noxo, ecnu curypa co
BCEX CTOPOH OrpaHn4yeHa KpuBbiIMU. HO B 3TOM Cry4ae ee MOXXHO

pa3dbuTb Ha bonee menkue Urypbl, orpaHNYEeHHbIE C TPEX CTOPOH

npAMbIMU, NnepecekarwmnmMmmncs rnoa npAMbiMn yriiamMu. N Tonbko ¢

PasbueHue niockol ¢pueypel OOHOW CTOPOHbI Takne curypbl 6yayT UMETb HEYCTPaHUMO
Ha KpueoriuHeliHble mparneyuu |
KPUBOSNUHENHYIO rpaHuLy.



Pa36v|e|-w|e NJ1OCKOW Gurypbl

Pacnonoxum Takyto dourypy Haz ocbto abcuy cAenaHo Ha

HadyKOU BOJIMHEWNHbIE Tpaneumu

[Monyyunack Tak HasbiBaeMas KpUBONMHENHAsA Tpaneuus.

i OnpepeneHve. KpnBoniMHeENHOM Tpaneunen HasblBaeTca durypa,
pacnorioXeHHas B NPAMOYroribHOM CUCTEME KOOpAMHAT U OrpaHnu4eHHas
OCbl0

abcuucc, npambix x=a n x=b v kpusown y=f(x), npnuyem f(x) HeoTpuuaTenbHa

Ha oTpeske [a;b]. Ecnn Mmbl Hay4ynmcs HaxoguTb nnowaab nodon

KPUBOSNTMHENHOW

KpreanmeiHan Tpanayua

Tpaneuuun, TO MOXXHO CYMTaTb peLleHHoM 3adady 06 OTbiCKaHuMuM nnoLwaamn
noobon

Mnoujapk KpUBONUHEUHOMU TpaneLuuun
MpnbnmxkeHHo nnoLwanb KPUBONIMHENHOM TpaneLnun MOXXHO HaNUTK Tak:
pas3genuTb OTPe3ok [a;b] ocn abcumnce Ha N paBHbIX OTPE3KOB, MPOBECTU

Yyepes TOYKWU AeneHns OTpe3Kn, NeprneHankynsapHele K ocn abecuuce ao
nepece4vyeHns ¢ kpneown f(x) 3amMeHnTb NONy4YMBLUMECS CTOSNOUKN
MPSMOYTOnbHMKaM/ C OCHOBaHMEM b—a 1 BbICOTOW, paBHOM

n
3HayeHuto yHKUKIO f B NEBOM KOHLIE KaXXOoro oTpeska, HauTn CyMmmy
nnowanemn aTux NPSIMoYrofibHNKOB.

o[ B Mpn focTaTouHO BOMBLLIOM N MOXHO caenaTtb 3Ty CyMMY CKOflb YroAHO

BrM3KON K NCTUHHOWM NnoLagun, To ecTb caenaTb CKOMb YrogHO Manomn
NOrpeLIHOCTb TAKOro BblYMCIEHUS



Mnowanb KPUBOJIMHEUHOU Tpaneuumn

Mnowaab Kpmsonpneﬁnoﬂ Tpaneuuu
f(x) =s(x)=>s=F

s(x)=F(x)+C,rneF -
nobas n3 nepeoobpasHbix yHKUMIA f(X)

s(a) = 0, 3HauuT,
YA s(a) = F(a) + C,

C=s(a)-F(a)=
=s(a)-0=F(a)

'z3 f(X)

o 5(0) = F(b) - F(a)

X b
s =Jf(x)dx = F(b) - F(a)

MOoXXHO HanTn nnowaib KPMBONMHENHON TpaneLunn 1 CoBepLUEHHO
TOYHO, NOMb3YySACb pe3ynsLTaTtoM, NoslydeHHbIM B KoHUe XVII Beka
He3aBMCUMO ApPYr OT Apyra ABYyMS BEMUKUMN YYEHbBIMU
HbromoHom

n JleibHuuem.

[na gokasarenoctea PopmMysibl, HOCALLEN UX UMEHA, OOKaXeM,
4yTO

nnowagb KpMBonnHenHon Tpaneuuu paeHa F(b)-F(a), roe

F- nto6asa n3 nepsoobpasHbix dyHKUnKM f, rpadmnk KoTopon

orpaHM4mMBaeT KPMBONMUHENHYIO Tpaneumio
Tenepb BblYMCEHME Nowaamn KpUBOAMHENHON Tpaneumn

Oyoem 3anucbiBaTth Tak:
1) Hangem nobyto 13 nepeoobpasHbix F dpyHKkumm f.
2) 3anvwem

S = j F(x)dx = F(x)g = F(b)-F(a)

b
b

dopmyna J(x)dx =F(x)|—=F(b)-F(a) wnnasbisaetcs dopmynon HetoToHa —JlenbHnua
a



3aKpenneHne NPoNOgeHHOro marepuana

Knacc genntcsa Ha 3 «ceMbuy, BbIOMpaeTCs rnaBa «CeEMbn».

Ha ctone kaxgon komanabl NexuT «JIMCT ydyeTa 3HaHU», KOTOPbIW 3aMnOfNHAETCH MO XO4Yy YpoKa.
Mo ntoram Kaxgoro rerma rnoAcyYUTLIBAKOTCA OYKN. B CTpoke HanpoTuB hamMunum CyMMmnpyroTCs
Gannbl 1 MOXXHO BbICTaBUTb OLIEHKY KaXXaoMy pebeHKy Ha ypoke.

Jlucm yyema

3HaHuu
Ne ORZE r |e U | M| B Cymma | OreHka Ha
I\ 1) 2 3 |4]| 5 | mmocos ypOKe
HepBtitreitm—«PasmitHkar-:

OTragbiBaHue KpoccBopaa. 34ech yvallmecsa OOMKHbI MoKa3aTb CBOM TEOPETUYECKNE 3HAHUSA Ha
MUHUManNbLHOM YpoBHE. KpoccBop npoeumpyeTcs Ha 9KkpaH Yepes NpoekTop. Bonpockl 3agatoTcs
YCTHO BCEM «CeMbAM» No o4vepenn. Ecnn He cmorna kakasi — To «CeMbsi» OTBETUTb, MPaBO Ha OTBET
nepenaeTcs ApYyron «Cembe».

B nucte y4éTa 3HaHM CTaBUTCS 3HAK «+» HaANpPOTMB paMuUnum yyallerocs, KOTopbiv Aan npaBuSibHbIN
OTBET.



1.Kak Ha3bieaemcsi ¢pyHKUUsI
F(x)?
P |E |H|b 2. Umo ssenssiemcs epaghukom
¢yHKyuu y = ax + b?
3. Camasi HU3Kasi WKOJIbHasi
OUeHKa.
4. Kakolu ypok npoxodum
06bI14HO nepeod 3a4emom?
5. CUHOHUM cro8a «OGHOKUHay.
6. Ecmb 6 kaxkdom csioee y
pacmeHusi u Moxem 6bimb y

o
o1

Nmis|lE|lx|xT|[<|e

ypaeHeHuUsl.
7. Ymo MOXXHO ebiyucIuUmMb

xn

clm|>|E|o|a|=

npu nomMowu uHmezpasna?
8. OOHO U3 sa)kHeUWwux NOoHIMUU

nMi»|xT|oc|lalo|lw|H|xT|O| R

>
o
=
=
>l E| S| TS| Bm

e Mamemamuke?
9. dopma ypoka, Ha KOMOpPOM

NP> IT|W|>|TV(NM|O|O|W|(TO| M|

npoeodumcsi npoeepka 3HaHuli?

10. Hemeukuli y4eHbIl, 8 Yecmb KOMOPO20 Ha3zeaHa ¢hopmyna, cesi3biearouiasl niaou,adb
KpueoJsluHeUHOU mpaneyuu u uHmeapar.

11. KoHb — Towadsb — xepebeHOokK, 6bIK — KOpoea — MeJsIEHOK, KOPOJIb — KOpoJsieea — NMPUHU,
epagh — epacpuHs - .... .

12. Coomeemcmeue mexdy MHoxecmeamu X u Y, npu KOMOpPOM KakOOMy 3Ha4e€HUH

u3 MHoxxecmea X nocmaeJsieHo 8 coomeemcmeuu eOUHCMeeHHOoe 3Ha4YeHue U3
MHO)Xecmea Y,

HOcum Ha3eaHue ........ ?



BTopou reum «danblie, ganbLue...»

OTOT reuM UHAMBUAYanbHbIN, T.e. KaXxabli yYawmncs nuweT OTBETLI B CBOEN TeTpaamn

(oTBETHI 4OMKHBI AaTb 3a 15 MUHYT).

1) YTo HasblBalOTCA MHTErpanom ?

2) YTto HasbiBaeTcs nepBoobpasHon ?

3) Kak yntaetca oCHOBHOE CBOMCTBO nepBoobpasHomn ?

4) BepHO nu, 4To MHTErpan ot nobon cteneHHon oyHKUMK ByaeT CHoBa CTENEHHON PyHKUMEn?
5) F’(x)=f(x) - KaKk 3TO MOXXHO NPOYEeCTb?

6) Kak MOXXHO BbIMMCNNTL NIIoLaab KpMBOIIMHEMHOW Tpaneuum Npy NOMoLM NHTerpana?

7) 3anuwmnTe ¢ NOMOLM MHTErpanos nnowaab ouryp, n3obpaKeHHbIX Ha PUCYHKaX?

A =

v A Y Y=(/)£+3)/
Y=F(x) T =l
e ?
/

O =evdgd /F
A B



8. Hantn nepsoobpasHbie ans

PYHKUNNA: .
: 4 2
2 10x O B). SI1n x2 . COSX —_ ;e 3x

9. ICTUHHbI Nn

paBeHCTBa:
1 i 5 1 ; ‘ % 45
3d =—, 6 2 D B 2 - r Sd :_3:_32_02 o
a) I[x % n ) .([x dx 23, ) .!-x dx = 2x, ) ! X 5o 2( ) 2

2

1 1 4
a) JdeX:X?’L =§(l—0)= e) j(3—2x)dx=(3i—2x)
0 ] 2

1
53
OTBeTbl 3a4nTbIBaOTCA cpasy Xe. I'lpaBMJ'IbeIVI OTBET y4allunecd O6BO,E|.F|T B KPY>XXOK U NMOACHUTbIBAKOT

KonunyecTtBo 6annoB n 3aHocaTt B «Jlnct y4yeTa 3HaHUN»

Tpetun remm «Cnewnte BNAETbY

Kaxxgas komaHaa 3a 5 MUHYT JOMKHA M300pa3nTb KPMBOSIMHENHYO Tpanewumto, OrpaHUYeHHyHo:
a) rpadmkom pyHKUMn y=(x+1)? ocbio OX n npsimon y=1-x

6) rpadmkom PyHKLUMM y=4x-x2, ¢ ocblo OX 1 NpaMoN y=4-x

B) rpadpukoM yHKLMK y=4-x2, ¢ ocblo OX 1 npsaMont y=4-x

3a BepHOe NOCTPOeHMe KoMaHbl nonyyaroT 6annbl



Bbluncnure UHTEerpart.:
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j(l—x)“dx:ég

e 0 [ 3

(3cosx)dx =6

Sl [} O Oy = — 0 D[N

(2x - 5)dx = —

(x+1)°dx =10,5
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(108sin 6:x)cx =18
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9)

YeTtBepThin reum «CoctaBb hpasy»

4
4

.(4 cos 2x)dx =2
0

T

il 5026
% 2

2
(4x° = 2x)dx = 18
1
1.
(6x° =5x)dx =0

-1

T

Jz.2sinxdx =)

[ 2
fea-xdx=10=
’ 3
4

j ’dx = 63,75

1

(3x’ —2x)dx =0

ey L | N

W | N

2
0)

0
Icos 3xdx =0
-3

T

(95

T

j.cos —dx=4
0
4

(x> —9)dx = 48
]
2

3x%dx =9
e
e

i B
%
3

[ 20x = 4




OTBeTbI:

(2)-3; 0-T; 15-4; 2-P;, 4-0; ! , 6-U 62—
3

2
2 Sy
- X 0 =51

2
10,5 — H; 105—/‘7 18—E; 242-K; 48-J1; 63,75 - IO

1T"2%3 4.5 6 7 89 10 18 12913 Wim15 1eg 17

X U8 H b U O 08 .0E6" P uith™e sl €  Puw 500 WO

190 820" 21" _22 23«24+ 25 26 27 28
m m o Iy o e a 3

A0 80

Lo 1



Matbiv renm «FoHKa 3a nuaepom»

Kaxgas»Cembsa» nonyyaeT KapTouky. B kaxgom kapTodke no ABa 3agaHuns: ogHO — B oopme
TecTa,

apyroe — cBoeobpasHbIn Kpocceopa,.

3a BEPHO peLLEHHble 3aaHns B KApPTOYKe «CeMbs» nonyyaeT 2 6anna.

KapTtouka 1.
3adaHue 1. Ana dyHkuum f(x)=e* HanTn nepBooOpasHyto, rpadmK KOTOPOW MPOXOaUT Yepes

Touky M (0;2).
a) F(x) = e+3; 0) F(x) =e*; B) F(x) = e*+1; r) F(x)=e*-1 Omeem: B
3adaHue 2.

Bbluncnutb
nHTEerpan

Bbluncnutb
nHTEerpan




KapTouka 2.
1

3adaxue 1. Ansa yHKUMM f ( x) — — Hanu

Jx

nepBoobpasHyto, rpadnk KOTOPOW NPOXoauUT
yepes Touky M (4;5)

a) F(x) = Vx+3; 6) F(x)=2x;
B) F(x)=2Vx+3; r) F(x) = Vx+5.
OtBeT: b

KapTouka 3. L 0aHi 2

Bbluncnutb
NHTerpan

Bbluncnutb
NHTEerpan

3adaHue 2.

Bbluncnutb
NMHTerpan

Bbluncnutb
nHTErpan

3adaHue 1. [AIna dyHKLUMK f(x)= >
X
HanTW NepBoobpasHyto, rpadmK KOTOPOU
npoxoaunTt Yepes Touky M (1;3)
1
F(X) = B 3 5

1
) F(x):4+; 6) 3
1

B) F(x)=—;+4 N F(x)=x" -4

OTBeT: B



lNNooBeoeHve UTOros

Ha Ttabno nogcuntbiBatoTcs 6annbl, NOfyYeHHbIE KaXXO0N «CEMbEN»
N pacnpenensTcsa MecTa.

B «Jlucte ydeTta 3HaHUN» CYMMUPYIOTCSH BCE NIHOChI YACTIa «CEMbU» U
BbIBOAATCA OLEHKa 3a YPOK (M3 00Len cyMMbl MCKITHOYaKTCA MIHOCH
3a

renm «lanblue, ganbLue...»).

Yyauimnecs otsevaroT Ha Bonpoc «4emy Bbl HAY4YUITUCb MPU N3yHeHUmn

OaHHOW TEMbI?» BYE! “ ']n.



